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KossufhtnnepBn.
Debrecen, szeptember 18.

Az államférfiak a magyar po­
litika útvesztőjéből keresik a kive­
zető utat. Készítik a terveket. Ko­
vácsolják a paktumokat. Alkudoz­
nak. A nemzet pedig a bizonytalan­
ság ködében róvetegen áll. Egy rész 
közönyös, más rész csüggeteg. — 
Nemtörődömség, kicsinyhitüség, kap­
kodás, bizonytalanság, zűrzavar.

És ma, Kossuth Lajos születése 
napján, mintha a magyarföld szülte 
volna magából, a magyar vértanuk 
szent városában: Aradon, felemel­
kedik Kossuth Lajosnak ragyogó 
ércalakja.

Ez a szobor szól. Ercszavát ma­
gyar hegyeken, magyar rónákon 
végig hömpölyögted a zugó szél.

A szobor szól:
— Miért keresitek az utat? Én 

vagyok az ut!
Értitek-© a magyar megváltó 

szavát? Nincs itt más kibontakozás! 
Vissza a Kossuth Lajos eszméihez! 
A magyarságot csak Kossuth Lajos

Felelős szerkesztő:
MÓKJCg FAX,

hagyományának követése mentheti 
meg.

Kossuth Lajos eszméi: a telje­
sen független Magyarország, mely 
Ausztriával semmi összeköttetésben 
sincs és a szabad államban a leg­
tisztább demokrácia. Ezt a két nagy 
eszmpt hagyta örökségül reánk.

0 nagy leikéhez emelte az árva 
nép elhagyott millióit. Vezére volt 
a jobbágyságot eltörlő mozgalom­
nak. Óriási lépéssel vitte előre a 
demokratikus fejlődést. És a felsza­
badított nép határtalan lelkesedéssel 
követte őt a nemzeti függetlenség­
ért vívott küzdelembe.

A harcban pedig nem 
zott. Nem alkudott. Ment egyene­
sen előre következetes elszántság­
gal. Nem hajolt meg és nem lehe­
tett megtörni. Még a halál sem törte 
meg. Mert Kossuth Lajos valójában 
azóta él, amióta meghalt. Most mint 
övök életű eszme él.

íme ma is szól hozzánk zengő 
érchangon: „én vagyok az ut!u

Kövessük!
Dv. Juhász Nagy Sándor.
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A politikai helyzet.
Budapest, szeptember 18.

Wekerle Sándor ma reggel ismét Becsbe 
érkezett és délelőtt már részt vett a folytató­
lagos közös miniszteri tanácskozáson.

A költségvetés megállapításával pár­
huzamosan folynak a tanácskozások a vál­
ság megoldásának dolgában is. Azon híreink 
különben itt következnek :

Holló Lajos Kossuthnál.
Holló Lajos ma délben felkereste 

Kossuth Ferencet és hosszú ideig tanácsko­
zott vele a politikai helyzetről. A megbe­
szélés során szóba került a holnapi aradi 
Kossuth-ünnepen tanúsítandó eljárás is.

Kossuth Ferenc 
állásfoglalása.

Több bécsi és budapesti lapnak az a 
hire, mintha Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter csatlakozott volna Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek kibontakozási tervéhez, 
vagy azzal ellentétbe helyezkedett volna, mint 
a „Magy. Tud.“ illetékes helyről értesül, tel- 
josen légből kapott koholmány. Az a vissza­
utasító magatartás, amelyet a legmérsókel- 
tebb magyar kívánságokkal szemben mind­
eddig Becsben tanúsítottak ilyen csatlako­
zásra vagy ellentétbe helyezkedésre még csak 
alkalmat sem adott.

FEKETE nyakkendői a legszebbek.
Öreg muzsikálos óra hangjainál.

Irta : Múriassy Lili.
Ha fehér lap akad a kezembe,
Mindjárt dal jut az eszembe . . .
Lelkedet a zsongó kicsi nóták 
Csillogó aranyporos ködbe vonják.

Csengve-bongnak a melódiák,
Szivemet édes álmodásra hívják . ..
Nem látok én ilyenkor csak virágot, 
Megölelném ezt az egész világot.

Édes öntudatlan futnak lelkemben a képek, 
Mig a lámpa hamvas világába nézek . . .
... A csendbe halkan belemuzsikál az óra, 
Lehunyom szemem a lágy muzsikaszóul.

Es eszembe jut minden félbemaradt álmom, 
Mesebeli hercegem arcát ilyenkor látom. 
Ilyenkor látom s folytatom az álmom . ..
A tündér hercegem ilyenkor várom.

N agy hortobágy rol.
írók és tudósok dicsőítik.

Irta: Móricz Pál.
Röpke cikkünk keretében nem adhatunk 

alapos tanulmányt mindazokról az Írókról és 
tudósokról, akik a poétás báró Orczy Lőrinc 
óta a puszta dicsőségét, gyönyörű szépségét 
és rejtelmeit tollúkra vették.

Csak nehány nevet kapunk ki a horto­
bágyi pusztaság rózsafáról metszett, harma­
tos tollú Íródeákjainak a tömegéből.

Kuthy Lajos „Hazai rejtelmek“ regé­
nyében a puszta életét olyan erővel és buja 
színekkel dolgozta fel, hogy azóta sem Írtak mes­
teribb képeket a Hortobágyiul. Mint tömörre 
vert aranypáncél cirádái olyan elragadok, 
olyan ékesek, olyan értékesek ezek a le­
írások.

Petőfi Sándor lelkére is kitörölhetetlen 
benyomásokkal hatolt ez a puszta. Az érzé­
sek úgy vógigzugtak a lelkén, mint mikor 
napul konyáikor a puszta mélységéből ég felé 
röppent daru madár drága tollbokrótás szár­
nyait nagy zúgással, suhogással kibontja.

Jókai Móric meg éppenséggel annyira 
rajongott a hortobágyi pusztáért, hogy szinte 
rajongójává vált. Holdkórosa lett a puszta­

ságnak, hol az ereket, a kereket, a pászto­
rok szine-javát szinrűl-szinre ismerte, sze­
rette a varázs-szavu mesemondó. Kötetekben 
foglalkozott a Hortobággyal. „Sárga rózsa“ 
virághamvas szép regénye meg éppenséggel 
Hortobágy pusztai regény.

Vagy tekintsük a magyar földműves- és 
pásztornép felséges lelkű tudós barátjának és 
életirójának, Hermann Ottónak néprajzi mü­
veit, legmelegebb, legsokatmondóbb sorait 
szenteli a Hortobágyink.

Endrődi Sándor, Szabolcska Mihály, 
Pósa Lajos, Szabó Endre, Vértessy Gyula, 
Lamport h Géza, Szávay Gyula költészeté­
ben gyöngyszemsorok jutottak a Horto­
bágy nak.

Bársony Pista is álmodozott már itt a 
„libales gödörből.“ Ilerczeg Ferenczet meg 
egy májusnapi kirándulás alkalmával elhódí­
totta a virágillatos, délibáb-képektől tiikrődző 
puszta

Nagy érzéseinek hatása alatt Így nyi­
latkozott a fiatal mester-iró :

— Csak most tudom átérteni, hogy mi­
csoda a pusztai... Midőn először láttam a 
tengert, csak a tenger végtelensége volt reám 
ilyen mélységes hatással. ■. Mióta Hortobá­
gyi) t láttam, megösmortem, csak azóta kezdem 
igazán megérteni, hogy Petőfi Sándor lelkét

KALAP a legnagyobb választékban
FRANK TESTVÉREKNÉL
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A közös miniszteri 
tanácskozás.

Ma délelőtt folytatták a szerdán félbe­
szakított közös miniszteri értekezletet gróf 
Aehrenthal közös külügyminiszter elnöklésé­
vel. A napirenden az Iliit). évi közös ^költ­
ségvetés folytatólagos tárgyalása volt, la lő re- 
1 áthatóan a tárgyalást a kora délutáni órák­
ban félbeszakítják és néhány órai szünet után 
még ma folytatják.

Ä VÁRMEGYÉBŐL.
A megyei közgyűlés előkészítése, 
Az állandó választmány javaslatai. 
Szeptember 25-en lesz a közgyűlés

Debrecen, szeptember IS.
A vármegyei közgyűlés ideje rohamosan 

közeledik. A tisztikar lázasan dolgozik, hogy 
összeállítsa a gyűlés tárgysorozatát. Az állandó 
választmányt is ülésbe hívta mára az alispán, 
hogy javaslattal lássa el a tárgyakat. Egyhan­
gúan. simán folyt le az ülés, csaknem vita 
nélkül, egyhangúan fogadták el az előadó 
jegyzők javaslatait, amit a tárgyak kisebb 
fontossággal bitó volta hozott magával. Társ­
törvényhatóságok átiratait, egyesületek segély 
iránti kérvényeit, községi képviselőtestületi 
határozatok elleni i'elebbezéseket tárgyaltak. 
Kisebb érdekességet kölcsönzött az ülésnek 
a debrecen- füzesabonyi vasúttársaság kérel­
mének tárgyalása, amely a vonalon külön 
személy- és teherszállító vonatok bevezetését 
kéri az államvasutaktól s amelyről lapunk 
más helyén szólunk.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket közli:

Kevéssel kilenc óra után nyitotta meg 
az ülést Weszprémy Zoltán főispán. Jelen 
voltak Kovács Gyula alispán, dr. Czeglédy 
Mihály t. főügyész, Pákozdy Sándor főjegyző, 
Dávidházy Sándor, dr. Nábráczky Béla, Ercsey 
Gyula jegyzők, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, 
Loyka Károly és Tóth Pál bizottsági tagok.

Pákozdy Sándor főjegyző előterjesztette 
a társtörvényhatóságok átiratait.

Trencsén megye átiratát a vármegyei 
tisztviselők fizetésrendezése tárgyában — mi­
után a vármegye már eziránt felirt, — tudo­
másul vették.

miért ragadta el bájával a pusztaság... En 
is most szerettem meg igazán a pusztát.

A boldogult Kosa Barna is, a „Debre- 
czen“ koraifjan letört régebbi szerkesztője is 
„teinekes számba“ vehető költeményben bú­
csúzott el a „puszta romantikájától“, midőn 
a vonat először robogott keresztül a szüzta- 
lajra fektetett acélsíneken.

A dalszerző Dóczy Jóskának nem egy 
dal fakadt a hortobágyi virágos mezőről, — 
mint naptól aranyozott áivalányhaj, mely a 
szikszóién hajlong, reng' idézik a szélben.

Még az ifjabb poétáink, Oláh Gábor, 
Bodor Aladár, Gyökössy Bandi, Maday Gyula, 
mindnyájan szenteltek érzéseket verssorokat 
a Hortobágy szüzleányos szépségének.

P. Abrakám Ernő elbeszélésekben örö­
kítette a pusztát igen eredeti színezéssel. 
Méltán sajnálhatjuk, hogy a „Délibábok vi­
lágának“ kedves tollú szerzője Lovász János 
felhagyott ezt a világot festogotő Írásainak 
folytatásával.

Az „Ős Debrecen“ szerzője, Koncz 
Ákos is a többször megszalajtotta daliás hő­
seinek paripáját a szent pusztán, mely ör­
vénylő szólluvalmaival más világba ragadja 
cl a lelkeket.

Zoltai Lajos történelmi szempontokból 
puhatolózott a pusztaság múltja felől. Tö- 
rök Péter kollégiumi tanár a virágait, növény­
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Háromszékvármegye feliratban kéri, hogy 
- az uj választási törvény megalkotásával vc- 
! gyök figyelembe azokat, akik régi jog alapján 
: gyakorolják a választási jogot. A feliratot 

nem pártolják, miután a régi jog gyakorlói 
i úgyis kihalófélben vannak.

Esztergomvármegye felirata mellett, mely- 
1 ben a borital és a csiger után kivetett adó 
! leszállítását leéri, pártoló feliratot intéznek a 

képviselőházhoz. Brassó vármegyének a pót­
adó kezelése, a kivetés és behajtás egyszerű- 
sitóse iránti feliratút irattárba helyezték, mi­
után a közszolgáltatások egységesítéséről szó­
ló törvény már intézkedik eziránt.

Segély iránti kérvények.
Győrvármegye segélyt kér az 1809-iki 

nemzeti felkelés történőiének megírása s a 
felkelés emlékére a jövő évben rendezendő 
ünnep költségeinek fedezésére. A választmány 
kimondta, hogy miután az ünnepet elodázták, 
a kérelem még nem időszerű, ezért a segély- 
adás iránt nem intézkedik s a kérvényt irat­
tárba helyezi.

Kolozsvár városa kérelmét, melyben se­
gélyt kér egy felállitandó Rákóczi-szoborra, 
alap hiányában elutasították.

Az Országos Szegényügyi Egyesület kérte 
a vármegyét, hogy évi húsz korona díjjal 
lepjen be tagjai sorába. Az egyesület célja a 
szegényiigy tanulmányozása, statisztikák ké­
szítése s a szegények segítése körüli lépések 
megtétele. A választmány azzal az indokolás­
sal, hogy a vármegyében a szegény ügy ren­
dezve van, a kérelmet, elutasította.

Felebbezések.
Papp István és társai dorogi községi 

rendőrök és szolgák megfelebbezték azon 
képviselőtestületi hatámzotot, mely nekik a 
drágasági pótlékot megtagadta.

Tóth Pál ugyancsak dorogi lakos pedig 
azon határozatot felebbezte meg, amely ki­
mondja, hogy Dorog községe 3000 koronával 
járult egy közraktár építési költségeihez.

A választmány mindkét felebbezést el­
utasította, mivel a község ezen autonom ter­
mészeti ügyébe beleavatkozni a vármegyének 
joga nincs

Az elnöklő főispán ezután a jövő ülés 
idejét szeptember 25-re tűzvén ki ülést 
bezárta.

Munkásházak Dorogon? A miniszter 
értesítette Hajduvármegyét, hog; Haidu- 
dorog község részére munkáslakáson, céljaira

éleiét vette szerbe, számba az ő fehér leiké­
vel, fehér tudásával.

Még a nyelvvilágának is akadtak búvár­
ba Oláh Gábor és Maday Gyula szemé­
lyében. Oláh Gábor „A debreceni nyelvjárás“, 
Maday Gyula „A hajdúk beszéde“ tanul­
mányaikban (megjelentek Simonyi Zsigmond 
„Nyelvészeti füzetek“ sorozata közötti), a 
hortobágyi nyelvjárás kincseit dolgozták fel.

Az ón kedves barátom és irótársam, 
ezer mester Könyves Tóth Mihály ur inező- 
rendőr kapitány is lelkesen, nagy szeretettel 
tarlózgatja össze a Hortobágyim vonatkozó 
eredeti eseteket, felejtett magyar alakoknak 
a történetét, hogy majd azokat közerővel 
szélesebb körben megismertessük. Könyv­
alakjába gyűjtve ajánljuk fel az érdeklő­
dőknek, a hortobágyi puszta országszerte el­
terjedt hódolóinak.

E pusztaság legőszintóbb hangú hódo­
lói mindenesetre az ott kint élő, a pusztai 
élet, napalok, mint éjszakák varázsától át­
hatott pásztorok, különféle pusztalakók, akik 
mohos idők óta máiglan dalokban is, egy- 
ügyü szerkezetű, de mélységes érzésű ver- 
sikékben is megónekeltók a pusztát, a pusz­
taság eseményét. És a népköltészet is gaz­
dag kincses bánya n Hortobágy eredeti éle­
tére vonatkozólag, más alkalomkor ezekről 
is közlök Írást a gyűjteményes adatok fel- 
használásával.

nagyobb államsegélyt engedélyez, mivel az 
állam kiküldöttének jelentése szerint a munkás­
házakra Dorogon szükség van. Dorog községe 
mindezek dacára nem akarja felépíteni a mun- 
kásházalcat s a vármagyéhez fordult. A megye 
állandó választmánya a község mellett foglalt 
állást s feliratilag értesíti a minisztert, hogy 
Dorogon a szociális szükséglet nem kívánja 
a munkásházak felépítését.

Hajduhadház negyedik vásárja. Haj- 
duhadházon eddig évenként három vásárt tar­
tottak. A város régebben folyamodott a mi­
niszterhez a negyedik vásár tarthatásának 
engedélyezése iránt. A kérelmet a miniszter 
a kereskedelmi és iparkamara véleménye 
alapján elutasította. Hajduhadház azonban nem 
hagyja magát. Most a vármegyéhez fordult s 
kérte a IV. vásár tartásának javaslatát. Hajdú- 
vármegye állandó választmánya mai ülésén 
foglalkozott a kérelemmel s elhatározta, hogy 
javasolja a közgyűlésnek Hadház érdekében 
a negyedik vásár engedélyezése mellett való 
feliratot.

1909 szeptember 19

Kereskedelem, ipar.
A szabómesterek országos 

szövetkezete.
Gyárszerüleg készítenek ruhát.

Debrecenben is központi 
fiókja lesz.

A sok sopánkodás; tiltakozás helyett 
végre jobbik eszüket veszik elő a magyarok 
is. Amit jogos követeléseinkkel, jogaink bi- 
zonyitgatásával el nem értünk, a függetlení­
tett, önállósított magyar ipart saját erőnkből 
valósítsuk meg. Még pedig a bölcsen, cél­
tudatosan egyesitett erőnkből, akkor azu­
tán pukkadozhatik ringy-rongy portékáival 
Ausztria.

A szabó iparosok egyesítését is tervbe 
vették már országos szövetkezés utján és a 
termelő szövetkezet egyik központi fiókjául 
Debrecen is ki van szemelve, sőt a kormány­
tól korlátlan hitellel támogatott központ a 
Debrecen- és vidéki nagy városok mesterei­
nek, kisiparosainak feljárásával, a szervezke­
dés előkészítésével is debreceni mestert, a 
mester-tanitói tanfolyamot kiváló eredmény­
nyel _ végezett oktató mestert, Antal Vince 
szabó mestert bízta meg. Antal Vince, mint 
már több vidéki mestertanfolyamnak a ve­
zetője, nagy népszerűséget és nevet szerezett 
mestertársai között, de teljes bizalmával di­
csekedhetik a szövetkezés budapesti központi 
igazgató szervének is.

Antal Vincének a szaktársaihoz intézett 
nyílt leveléből vesszük át a következőket:

„Angliában már saját gyárai vannak e 
szövetkezeteknek, pedig mindezeket 28 egy­
szerű iparos alapította erős elhatározás, szak­
ismeret és vasszorgalommal. Ilyen feltételek 
mellett maga az állam is teljes segítő kezet 
kíván nyújtani a szabó kisiparnak, hogy 
minden téren vállalkozhasson tömeg mun­
kákra és az idegen (ausztriai) tőkések kará­
csolásait leszerelve, fokozatosan kiszorítva, 
jövedelmi forráshoz jusson a kisiparos, a 
munkás is.

Az utóbbi időben az egész ország gaz­
dasági átalakuláson ment keresztül és ez át­
alakulásban a szabó ipar szenvedett legtöb­
bet, mert a modern teknika olyan gépeket 
állit elő, melyek az árukat a legolcsóbban 
képesek szállítani az áruházaik részére s igy 
a kézi ipar nap-nap után szükebb térre 
szorul.

Tehát az iparosoknak fel kell venni a 
küzdelmet, melynek meglesz a gyümölcse, 
mivel nálunk bővében vagyunk szakkópezett

Iskola táskák legolcsóbban kaphatók a

Fővárosi IBa-zÁrban.-
Debreczen, Simonffy-utca I.
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iparosoknak és munkásoknak. Érdemesek, 
hogy hasznát is lássák munkájoknak. Olyan 
kincses országban, mint Magyarország az 
iparosoknak, sem szabad szükséget szenved­
nie. Tehát fogjunk kezűt az egész országban. 
Legyünk eggyek, hogy elmondhassuk, nem 
vagyunk mi oly kevesek, hogy tömörülve e 
keresztül vitelt meg no bírnánk, akkor mun­
kánk gyümölcsét élvezni is fogjuk. Akarjuk 
is. Ha joga van ahhoz Ausztriának, hogy 
innen táplálkozzon, mennyivel több akkor a 
mi jogunk saját hazánkban keresni a for­
rást megélhetésünkhöz.

*

A nagy jelentőségű mozgalommal, már 
pedig mi nagy jelentőségűnek tartunk minden 
olyan mozgalmat, amely a magyar ipar eme­
lését célozza, a magyar iparos helyzetének 
javítására fáradozik, máskor még a részle­
tekre kiterjedőleg is foglalkozni lógunk! Át­
értjük, belátjuk ennek az országszerte meg­
indult mozgolódásnak nemzeti, társadalmi 
súlyát 1 Ez fogja megalapozni a független és 
igazán demokratikus Magyarországot is.

EQYHÁZ^ISKOLA.
Megválasztották a jogászelnököt.

Makíalvi Dósa lett az elnök.
Szombaton délután mérkőzött a jogász 

ifjúság két pártja a jogászelnöki szók betöl­
tése f^£t-tollat vis it a régi és a debreceni 
társaskörökben is méltán kedvelt Makiul vi 
Dósa István pártja. Feher tollat tűzött ka 
lapja mellé a Bagdy-párt.

A lezajlott választási harcban Dósa Ist­
ván, az előző évi jogászelnök pártja győzött. 
Hisszük hogy a választás után ismét a íegi 
kedves, egymást megértő „pajtások“ lesznek 
a iogász kollegák.

A délceg jogász ifjak, kipirult arcú szép 
ifjúság gyűlésén dr. Kovács Sándor jogi de­
kán elnökölt illetőleg vezette a tisztújító 
gyűlést, melynek legtöbb izgalma jogaszel- 
nök megválasztásával eldőlt. Dósat 41 szó­
val, vagyis 8 szótöbbséggel választottak meg 
a versenytársa ellen.

Makfalvi Dósa Istyán IV. éves joghall­
gató már előbbi működésével, különösen az 
alapszabály módosítás nehéz munkájával os 
kedves megnyerő egyéniségével e tisztsége 
mindenkinél jobban kiérdemelte.

A többi megválasztott tisztviselő név­
sora a következő: Főjegyző Roncsik Jenő 
II jh., aljegyző Sinai G. I. jh., pénztáros 
Szűcs K 1 Jh., ellenőr Mihálovits J. II- jh., 
könyvtáros Bogdán B. II. jh. Választmányi 
tagok lettek Kis I. és Takács D IV eves 
Góczy I. és Tóth L. III. eves, lokay G. os 
Szabó M. II. éves, Poruvszky S. és Kovács L 
I. éves joghallgatók.

A segítő egyesület sorsa jo kezekbe 
került. Sok szerencsét kívánunk, működésűk­
nek Á jogász elnök és tisztikar tiszteletere 
f. hó 20-án este a ,Bika“-disztermeben ban­
kettet rendeznek.

Tanítók ügye.
A ref. iskolaszék ülése.

A debreceni református egyház iskola­
széke tegnap délután népes gyűlést tartott. 
A gyűlésen Szele György elnök elnökölt.
_ Rigö tárgy volt Kovács János népis­
kolai felügyelő lelkész ügye. Eddig ugyanis 
még a presbyterium a népiskolai felügyelő 
Adást nem törölte és Kovács János ügykörét 
nem szabályozta. Erre az iskolázzák lelh.vta
* PreÄiti8?»gy1' ideiglenes tanítók 

megbízatása volt.

Ideiglenesen tanítókul alkalmaztattak: 
Papp Gusztáv, Juhász József és Kerékgyártó 
Béla.

Özvegy Nagy Károlynó félévi kegy di­
jául az iskolaszéki törvényen alapulva meg­
állapított 914 koronát és 240 korona lak­
bért. Méltányossági szempontból pedig ajánlja 
a presbyteriumnak, hogy a megszavazott 
drágasági pótlékot ós 217 korona tanítási di­
jat utalja ki.

A gyűlés napirendjén ismét felszínre 
került a tanítók fizetósrendezésónek ügye. 
Erre nézve az iskolaszék a tantestület kóró­
sét tette magáévá ós a tanítók számára 1600 
korona törzsfizetós, 600 korona lakpénz meg­
adását kéri a rendes állami korpótlók 
mellett.

Mig a fizetósrendezós életbe lép, addig 
is — tudvalévőén — a tanítók a drágasági 
pótlók felemelését kérték. Az eddig adott 
200 koronás drágasági pótlékot a presbyte- 
nuin meg is adta, de a tanító testület, a ne­
héz megélhetési viszonyokra hivatkozással 
többet kór, ennek megadását, illetve tárgya­
lás alá vételét az iskolaszék is sürgeti és 
erre nézve határozatot hozott. Több kisebb 
tárgy elintézése után a gyűlés este 7 órakor 
véget ért.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap a református templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő: a Nagy­
templomban prédikál G. Szabó Gábor s. lel­
kész, a Kőtemplomban Szele György lelkész, 
a Kossuth-utcai templomban Rácz Károly s. 
lelkész. Délelőtt 11 órakor a Kőtemplom­
ban Földessy József segéd lelkész. —
A róm. kath. templomban az istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor csendes szent mise ; 7 órakor csendes 
szent mise ;8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
a főgymn. ifjúság részére csendes szent 
misét mond; 9 órakor az ünnepi nagy misét 
Gróh Ferenc prépost végzi segédlettel utána 
szent-beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zárda ós az elemi iskolák növendékei jön­
nek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond; fél 12-kor csendes 
szent mise. Délután 3 órakor lytánia, utána 
rózsafüzér, 5 órakor a Szent József társu­
latának hónapos áj tatossága szent beszéd 
körménél és lytániával. — Az ágost. kitv. 
evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor 
az istenitiszteletet Hredák János esperessógi 
káplár végzi.

Ifjúsági választás a főreáliskolában.
Szombaton délután tartotta az állami főreál­
iskolai ifjúság „Petőfi“ önképzőköre alakuló 
gyűlését dr. Kardos Albert vezető tanár el- 
nöklóse alatt. Kardos Albert megnyitó be­
szédében az önképzőkörök célját , és fontos­
ságát fejtegette, majd a gyűlés áttért a tiszti­
kar megválasztására, mely a következokepen 
alakult meg: Elnök lett: Kardos Ferenc, V ÜL 
o. t., főjegyző: Glück Zoltán VIII. o. t., 
pénztáros: Liszauer Dezső VIII. o. t., al­
jegyző: Nagy Imre VIII. o. t.

Az ismétlő iskolák köréből. A gaz­
dasági ismétlő iskolákba való beiratás még 
mindig tart. Beiratkozni lehet szerdán ós 
szombaton délután a városházán (I. em. _•>. 
számú sr,oba), vagy minden délelőtt a mikc- 
pórcsi utói. levő. gazdasági ismétlő isko­
lán — Mindákét ismétlő iskola megkezdi 
e hó 25-ón működését. Az I. számú iskola 
az ispotályi Epos telepen, a II. számú pedig 
a Bethlen-utca ". számú helyiségben lesz a 
tél folyamán.

Az Árpád-téri ref. templom. Az Ár-
nád téren emelendő uj református templom 
építésére kiirt pályázást, mint már inogniuk, 
lejárt — A beérkezett tizennégy pályázati 
kérvényt ma bontotta föl a parochiáhs kül­
döttség, mely a terveket Aczói Géza iőmér­
nökből” Tóth István ós Biczó Gyula építé­
szekből álló szakértő bizottságnak adta ki a 
terveket bírálat végett. - Hogy a kivitelre 
melyik terv érdemes, afelől a presbyterium 
fog legközelebbi ülésében dönteni. ____

Az első cigány iskola. Van már ci-
cigányiskola is. Az aradmegyei Pankota köz­
ség határában nyilt meg az első cigányiskola, 
amelybe eleddig 46 „rajkót“ adtak fel a 
„dádók.“

Csólcy Gusztáv a cigányiskola tanítója. 
Egyik-másik „more különös kikötéseit kalen­
dáriumba lehetne tenni. Az egyiknek ez volt 
a kívánsága:

— Azon fiamat tanítsák legelőször, mert 
uriemberségre akarom adni.

A másik „dade“ meg azon akadt fel."
— Azt előre kikötjük, más gyermeket ne 

vegyenek fel ebbe az iskolába, mert ezt az 
iskolát a cigánygyerekeknek állította fel a 
kormány.

Az óvatos cigány szülék az ablak alá 
telepedve figyelték a rongyos „purdókat.“ 
Maguk is sugárzó arccal hallgatták, midőn 
a rajkók összekulcsolt kézzel, a szokatlan 
érzéstől remegő hangon imádkozták.

— Szeress engem, jó Istenem 1 Szüléi­
mét tartsd meg nekem.. •

Még a legvadabbnak is könny bugyant 
ki a szeméből.

Választmányi ülés. A gazdasági szak­
tanítók országos Egyesülete választmánya 
őszi ülését folyó hó 24 ós 25-ón tartja Nagy­
váradon. — Áz egyesület útiköltségekre a 
vallás- ós közoktatásügyi minisztériumtól f. 
évre 1000 korona államsegélyt kapott.

Uj iskola. A lí-ik állami önálló gazda­
sági népiskola ideiglenesen folyó tanévre 
Bethlen-utca 3. sz. a. nyert elhelyezést. Az uj 
iskola építését a hatvan-utcai tilalmason csak 
jövő óv tavaszán kezdik meg.

Ismét az ©rósz tábornok 
sírj arról.

Cáfolat az eddigi állításokra. 
Nem vitték el a hamvait.
Simon Miklós rendőrkapitány, a városi 

bejelentő hivatal érdemes főnöke, meglepő 
nyilatkozatot tett előttünk a 49-ben Debre­
cenben, a csatában elesett és a b üvósz-kert- 
ben eltemetett Kiprianoff orosz tábornok 
sírjáról, hamvairól.

— Régóta érdekelt engem is ez az esőt 1 
Eléggé régi polgára, gyökeres polgára is va­
gyok Debrecen városának 1 Régi időktől 
kezdve ismerem azt a sírhelyet. Bármelyik 
nap tessenek vélem jönni, meginni ltom a 
sírhelyet.

— És a hamvakkal, hogy vagyunk ? 
Bizonyos ós többen állítják, hogy e hamva­
kat a rokonok hazaszállították a moszkvai 
temetőbe.

Simon Miklós erre is határozottan nyi­
latkozott. , , . . ,. , ,— Nem vitték el 1 Most is ott porlad­
nak 1 Abból az időből csak tudnék felőle!

Érdekes, hogy idáig még a városi le­
véltárból sem került elő írott adat a ham­
vak elszállítására vonatkozólag, de másrészt 
Borús Mihály kollégánk magára vállalta, 
hogy tisztázni fegja írásos és cáfolhatatlan 
bizonyítékokkal is a titokzatos sírhely ós 
hamvak kérdését 1 Akkor azután az idők vé­
géig cl is nyughatik ez a sokat emlegetett 
orosz vitéz. Kérjük, várjuk ezeket a döntő 
bizonyítékokat.

ValéírhoiSFiuiipáihls jáczint-hagymák, *Í4MA(m4|
úgyszintén szobai aisznövények nagy valasz- JtWlVílUU
tékban kaphatók “ *

piacz-utcza 28-ik szám. 
Kertészet:

ferencz ]ózscj-ut 6. szám.
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Irodalom, művészet.
Chanson
Oscar Wilde.

Fehér galambot, aranygyűrűt 
Ajándékoztam félve neked. —
Hogy ráakasszam a szívemet,
Te nékem egy fát és kötelet . . .

En egy kastélyt elefántcsontból,
(Fehér rózsában szűz gyönyör él !)
Te négy szál deszka sötét falát,
(A hóvirág, ó, tiszta fehér !)

Én jázmint és mirtuszkoszúrot,
(Piros rózsában vágy tüze ég !)
Te bús borostyánt, ciprusokat,
(A rozmaringban ring a hűség !)

Rád három kérő vár epedőn,
(Halotti sóhajt elfed a gyom!)
Rám háruin lábnvi homok-gödör . . . 
(Sírom felett virulj, liliom !)

Gava Ákos.

A „Debeeczeni Dalegylet“ szeptember 
25-éii, szombaton este, 9 órai kezdettel Mácsay 
Sándor dalegyleti karnagy vezetése, Magyari 
Imre és fia zenekarának közreműködése mel­
lett a „Royal“ dísztermében zártkörű tánccal 
és énekszámokkal egybekötött házi estélyt 
rendez. Műsor: 1. Magyari Imre és fia zene­
kara. 2. Lengyelek a csárdában. Stehlo, elő­
adja a Dalegylet. 3. Mi volt nekem a sze­
relem. Fortuner, előadja a Dalegylet. 4. Nép­
dalegyveleg. Horváth Fábián, előadja a Dal- 
egylet. 5. Rákóczi a határon. Lányi, előadja a 
Dalegylet. Tájékozásul értesíti a Dalegylet 
elnöksége alapitó és pártoló tagjait, úgyszin­
tén a müveit nagyközönséget, miszerint a 
múlt évben megkezdett „Vasárnap Délutánját“ 
november s a következő téli hónapokban foly­
tatni fogja.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendáriom' 
Debrecen es Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptart. o

Kossuth Lajos születésnapján.
A függetlensegi-kör lakomája.

Kossuth Lajos porteste már az 
enyészeté.

Nagy lelke túl éli a mulóidőket. 
Világit és életet ébreszt, mint a su­
gárzó napfény.

A mai nap Magyarországon 
Kossuth Lajos emlékének van szen­
telve. Ma leplezik le Aradon ércből 
öntött szobrát.

Máshol ünnepséget, összejöve­
teleket rendeznek az emlékezetére, 
így a debreczeni függetlenségi kör 
sem felejtkezet meg hálájának, sze­
re tétének lerovásáról. Az idén is 
megtartja „Kossuth- lakom áj át.“

Mint már többször jeleztük is, 
ma este 8 órakor a Törő-féle ven­
déglőben lesz az ünnepi lakoma, 
amelyen a kör „Kossuth-seriegével“

kezében dr. Király Péter moud majd 
• Kossuth-emlékéért beszédet.

Debrecen város hazafias függet­
len polgársága magát tiszteli meg, 
ha minél tömegesebben jelenik 
a kör Kossuth-lakemáján.

A drezdai tanítók köszöneté.
Kedves levél Debrecenhez.
Pár héttel ezelőtt több drezdai tanító 

járt Magyarországon, — tanulmányozva az 
itteni viszonyokat. Mint akkoriban megírtuk, 
Debrecenbe is ellátogattak és kirándulást 
tettek a Hortobágyim, ahol a város vendégei 
voltak.

A drezdai vendégek nagy elragadtatás­
sal beszéltek a Hortobágyról, a város ven­
dégszeretetéről. Sőt hazájukba visszatérve, 
sem felejtették el az itt töltött napokat, — 
mint ez a következő, a tanácshoz intézett 
levelükből kitűnik:

Debrecen szab. kir. város Tanácsának 1
Német hazánkba szerencsésen megér­

kezvén, indíttatva érezzük magunkat, hogy 
Debrecen város tanácsának leghálásabb kö- 
szönetünket fejezzük ki azért a páratlanul 
szives fogadtatásért, melyben ez óv jul us 
havában Debrecen városában részünk volt, 
továbbá azon lekötelező szívességükért, hogy 
a Hortobágy pusztát nekünk bemutatták, — 
kocsikat bocsátottak rendelkezésünkre s igy 
lehetővé tették, hogy aránylag rövid idő alatt 
megismerhettük a hatalmas puszta életét és 
szépségeit. Végül köszönetét mondunk a csár­
dában élvezett kitűnő ellátásért és azon sze­
retetreméltó urak szívességéért, akik mint 
vezetők és tolmácsok, nekünk becses szol­
gálatokat tettek. Még egyszer köszönet, há­
lás köszönet a vendégszerető Debrecennek 1 
Városukban való tartózkodásunk mindenkor 
utazásunk legfényesebb emlékei közé fog 
tartozni.

Drezda, 1909 szept. 12.
Kiváló tisztelettel:

Richard Schmidt 
Paul Schubert 
Max Goldberg.
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így szeretnek bennünket azok az idege­
nek, akik köztünk megfordulva: megismer­
nek minket és népünket.

— Személyi hírek a városházáról.
Kovács József polgármester és Vógh Gyula 
főkapitány szombaton délelőtt kilenc órakor 
Aradra utaztak, hogy a város képviseletében 
részt vegyenek az aradi Kussuth-szobor le­
leplezésen.

— Mikor tartják a közgyűlést?
A szünet után az első közgyűlést 
a polgármester szeptember végére 
akarta összehívni. Minthogy azon­
ban a bizottságot előkészítő mun­
kájukkal nem készültek el, a köz­
gyűlés minden valószínűség szerint 
október elejére marad.

— Városi költsógvotós. A város jövő 
évi költségvetést legutóbb a felügyelő bizott­
ság vette bírálat alá. kernhoffor József el­
nök, Poroszlay László és ifj. Schvarcz Vil­
mos bizottsági tagok többször ülést tartottak, 
a költségvetést megtárgyalták s kis módosí­
tásokkal jóváhagyták. Jelentésüket tegnap 
terjesztették be a városi tanácshoz.

— Kinevezés. Hatvani József ref. nép­
iskolai tanítót a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a debreceni államilag segélyezett 
népiskolához rendes tanítóul nevezte ki. Hat­

vani József igen lelkes tagja a debreeeni 
függetlenségi pártnak is.

— A munkáskert-egyesület igazgató­
választmánya tegnap délután ülést tartott a 
kereskedő társulat titkári hivatalában Szántó 
Győző elnöklete alatt, aki bejelentette, hogy 
a Petőfi-telep kerittetési munkái már megkez­
dettek s az ujrafelmérések is folyamatban 
vannak a telepen. Jelezte a nagy érdeklődést, 
mely a jövő évi bérletek iránt már is meg­
indult. Jelzi, hogy az első év sikere kielégítő 
volt s az intézmény jövőjére igen biztató tényt 
vet. Példaképpen ismerteti két „Délibáb“ telepi 
bérlő elért eredményét. Az egyik mezőgazda­
ságilag művelte kertjét. Fizetett 7-36 korona 
bért, kiadott 2 koronát burgonyára, 2'20 ko­
ronát munkáltatásra, 0'38 koronát különféle 
egyéb vetőmagra, tehát összesen 13 94 koro­
nát. Ezzel szemben bevett nyári burgonyáért 
7-20 K., téli burgonyáért 40 koronát, tengeri­
ért 7 koronát, szár, csutkáért, tökért stb. 5'60 
koronát, tehát összesen 59-80 koronát. Egy 
másik, Kerékgyártó András és neje belterjes 
kerti gazdaságot folytatott. Ültetett: kalarábét, 
káposztát, paradicsomot, sárgarépát, petrezsel- 
met, vörös- és ioghagymát, retket, céklát, ba­
bot. mákot stb. és virágot. Különböző vete- 
ményekárt bevett 30 koronát, mákért 8 koro­
nát, burgonyáért 21 le., babért, korai tengeri­
ért 24 k és virágért 20 k.-t. Összesen 130 
koronát. Ezzel szemben kiadás volt 5 76 kor. 
bér és 4 kor. vetőmag. Földjét a család maga 
munkálta. Ez, sőt ennél fokozottabb eredmény 
minden bérlőre egyaránt vár. Az egyesület 
öntözési alkalomról és oktatásról is fog már 
a jövő évben gondoskodni, sőt egy mintaker­
tészetet fog felállítani.

— A Szabolcska keresztlánya férj­
hez megy. A Kossuth-utcai régi Kis Pipá­
ban 20 évvel ezelőtt sarjadt egy szép virág­
szál. Szőke hajú, kókszemü kis lányka. — 
Azóta már nagy leánnyá serdült a népszerű 
Kemény János debreceni vendéglős „komá­
nak“ a kis leánya. —- A kis leányból nagy 
leány lett. A nagy leányból pedig menyasz- 
szony, azaz hétfőn már asszonyka. Mert a 
szép és kedves Kemény Ilonával ekkor tartja 
meg polgári, mint egyházi esküvőjét Tolnay 
Lajos végzett jogász, aki most gyakornok a 
debreceni pónzügyigazgatóság kebelében. — 
E kedves fiatal leánykának Szabolcska Mi­
hály, az azóta országosan elösmert kiváló 
magyar költő a keresztapja, — a temesvári 
költő-pap. Az akkori hangos aranyfiatalság­
nak nyakára nőttek a lányok. íme férjhez 
megy a Szabolcska Mihály keresitleánya is. 
Boldogság kísérje jövő élte utján a kókszemü, 
lenhaju, kedves kis Ilonkát.

— Rákosi Viktor Debrecenben. Rá­
kosi Viktor iró, a hajdúnánási választókerü­
let országgyűlési képviselője szombat este 
nejével együtt Debrecenbe érkezett. Rákosi 
Viktor résztvesz a vármegyei függetlenségi 
pártnak ma délelőtt tartandó gyűlésén is. A 
déli vonattal pedig Nállásra utaznak.

— A Pap Zoltán gyásza. Dr. Pap
Zoltán országgyűlési képviselőt, a tiszalóki 
választókerület képviselőjét, az „Egyetértés“ 
főszerkesztőjét családi g) ásszal sújtotta a 
halála. A hozzánk érkezett gyászlevélben azt 
jelenti dr. Pap Zoltán, hogy testvére, tyus- 
kai Pap Jenő „siratva élete delén" letört, 43 
éves korában meghalt. T>uskai Pap Jenőt 
folyó hó 18-án, délután 3 órakor temették 
el a kerepesi-uti temetőbe. — Testvérén, az 
iión kívül édesanyja, felesége, továbbá a 
rozsnyói és borsodi Horváth-család gv Vv öl­
jék a korán elhunyt ifjú férfiút. Pap Zoltán 
barátunk és kiváló dolgozótárssunk gyászá­
ban igaz részvéttel osztozunk mi is.

— Az ivlámpák kicserélése. Mint­
hogy nagyon sok panasz merült fel amiatt, 
hogy az utcai ivlámpák nagyon gyér vilá­
gosságot terjesztenek, a tanács s ennek utána 
a közgyűlés elhatározta a lámpák k i cseré fi­
sét. A pióbalámpák fényesen beváltak s most 
a teljes kicserélésre kerül a sor. Minthogy 
azonban ez tetemes költséggel jár, a tanács

jilíenyasszonyi ékszerek pszar választékúban, legolosbbbai
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ezen összeg megszavazását a közgyűlés elé 
viszi. Az eddigi ivlámpák tehát még sokáig 
maradnak, ameddig tudniillik a közgyűlés 
határozatát a miniszter jóvá nem hagyja.

— Az utszólröl. Valahol a falun de 
bájos is ilyenkor a felhők közül kacsintgató 
uj holdvilág. Sugaraiból ezüst fátyolt szövö­
get a méla holdvilág kisasszony •..

Valahol a falun megfogadták, hogy mi­
kor a fogyó holdnak újra megtelik, újra mo­
solygóssá kerekedik a hamvas, kövóres kis­
asszony arca, cl-el nézik a holdvilágot. S 
gondolni fognak arra, azokra, aki, akik 
szürke városban robotolják napjaikat, éjje­
leiket.

Valahol a falun, bezzeg, de másként 
is süt! De másként is mosolyog a holdvilág, 
a hamvas, tej fehér arcú holdvilág kisasz- 
szony azokra, akik még hisznek az ujhold 
varázslatos erejében.

*

Valahol a falun nem itókás emberek 
durva hangjától, kötekvesétől zajlik az éj­
szaka. ..

Valahol a falun asszonyka, lánykák, 
dali szavú lányok üldögélnek a hold sugári- 
tól ezüst csipkés fénnyel, csillámokkal bera­
gyogott lugas alatt. Kedves hangon nótát 
dudolgatnak. A hűséges kutya lábacskájuk­
hoz fekszik.. • Valahol a falun egy asz- 
szonyka, meg azok a sugár lányok kedves 
nótát dudolgatnak ilyenkor és amint azt 
megfogadták, nézik a holdvilágot! Váljon 
nézik-e?

— Városi takarékpénztár. A városi 
takarékpénztár szervezői 1910 január else­
jére tervezték az intézet megnyitását. Ebből 
bajosan lesz valami, miután az alapítást jóvá­
hagyó kormányhatósági rendelet késik. A 
városi tanács — hir srerint — legközelebb 
sürgető feliratot intéz a miniszterhez a jóvá­
hagyás beküldése iránt.

— A tankötelesek ellenőrzése.
Az iskolákba való beiratkozások 
már jórészt bevégződtek. A hatóság 
már megkezdte a tankötelesek ellen­
őrzését s a rendőrség segítségével 
megindult a vizsgálat aziránt, hogy 
mely tankötelesek kerülték ki az 
iskolába való beiratkozást. — A be 
nem iratkozott tankötelesek szüleit 
ügyeimeztetjük, hogy szigorú bün­
tetést kapnak ebbeli hanyagságuk­
ért és pedig egytől — nyolc koro­
náig terjedő pénz, vagy közmun­
kára átváltoztatható büntetést. Ha 
ezen eset sem segítene a helyzeten, 
akkor a tanköteles mellé gyámot ren­
delnek, aki a megfelelő iskoláz­
tatásról gondoskodni fog.

— Debreceni vendéglősök, kávésok 
Budapesten. Holnap, hétfőn kezdődik az 
országos vendéglős kongresszus Budapesten, 
amelyen a debreceni szakipartársulat 21 tag­
gal képviselteti magát Hauer Bertalan vezetése 
alatt. A debreceniek nagy érdeklődése indokolt 
is, miután a kongresszusnak sok igen fontos 
tárgya lesz, ezek közt az uj bortörvény, az 
italmérési törvény re\ iziója, a szakoktatás 
ügye stb. A holnap délelőtti féltizenegy órás 
vonattal utaznak a kongresszusra Debrecenből

Hauer Bertalan elnök, Markus Jenő iskola­
gondnok, dr. Weinberger Sándor ügyész, 
Szathmáry Zoltán titkár, Polster Adolf iskola- 
igazgató, Németh András, Erős Jakab, Lókody 
Sándor, Kemény János, Fürsth Béla, Saff Já­
nos, Horváth Lajos, Gömöri Lipót, Szmerka 
Ödön, Augurt Antal, Imre János, Szathmáry 
József stb. A kongresszus debreceni tagjai 
szerdán érkeznek vissza.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
az állami anyakönyvi hivatalban házasságot 
kötöttek : Rostás József Novajovszky Rózá­
val, Nagy András Nagy Erzsébettel, Szabó 
József Lakatos Juliánnával, Wuhincsalc Ist­
ván Suba Annával, Kapcsos Mihály Lnczkó 
Erzsébettől, kengyel Sándor Szolnoki Sá­
rával.

— Husszállitó kocsik vizsgá­
lata. Már megemlékeztünk arról, 
hogy a mezőrendőrkapitány intéz­
kedése folytán a városi kir. állat­
orvos és egy rendőr állandóan nap- 
nap után vizsgálja a mészárszékeket 
és hentes üzleteket. Most arról is 
értesülünk, hogy e hó 22 és 23 án 
délelőtt 12 órakor a Hatvan-utca 
végén levő piactéren mészárosok és 
hentesek husszállitó kocsiait és hus- 
takáréit is vizsgálat tárgyává teszi 
a kapitány. Ez üdvös intézkedés, 
mert tudtunkkal ilyen vizsgálat 
még nem volt városunkban.

— Uj tejesarnok. Bethlen-utaa 12. 
alatt gróf Károlyi Kláramajori tejgazdaság 
kezelősógének tej csarnoka, mint hygónikus 
tejtermelő intézet üzemét f. évi október 1-ón 
nyitja meg. Ott kapható lesz egész nap ki­
tűnő minőségű, tisztán kezelt uradalmi tel­
jes tej, la. tea vaj, habtejszin, kávétejszin, 
tejföl, túró, fölözött tej és mindenféle külön­
legességeket minden mennyiségben. Viszont- 
elárusitóknak és nagyban vásárlóknak ked­
vezményes árak. Házhozszállításokat elválla­
lunk. Szétküldésre előjegyzések d. e. 9, d. u. 
3 óráig eszközöltetnek. Tej kihordásra asszo­
nyok vagy leányok felvétetnek. Jelentkezni 
lehet d. u. 2—3 óráig. Mi nem versenyezünk 
az árakkal, hanem az áru minősegével, amely 
fényesen igazolja e nagynevű uradalom 
származását.

— A Kálmán fia. A Varga-utcán egy 
barna arcú, sötétkék szemű, kedves kis diák- 
gyermek került elébünk.

— Ez meg a Kálmán fia 1 — mutatták 
be az ismerősök.

Az arcáról, a kedves szeméről mindjárt 
fel lehetett ismerni az apját, a boldogult Ma- 
gyari Kálmán hires debreceni prímásnak 
nyílt vonásait, álmodozó szelíd tekintetét.

A fiúcska tényleg a Kálmán fia volt. 
Most is diákja az öreg kollégiumnak. Érde­
mes a feleinlitósre, hogy Magyart Kálmán 
halálos ágyán meghagyta, miszerint feltétle­
nül járassak végig a főgimnáziumi osztályo­
kat a fiával. S a család híven teljesíti az 
immár halott apának utolsó kívánságát. A 
Kálmán fia jeles diák a kollégiumban. Sze­
retik a tanárai a kitűnő diákot, aki azért a 
zene iránt is mély érzéssel viseltetik.. .

Kálmán prímás pedig föntről, valahon- 
nót a felhők feletti birodalomból, oldalán a 
legelső hegedűs Szent Dávid királynak té­
pett hum hegedűjével kezében, mosolygó 
arccal, szelíd n sugárzó tekintettel tekint 
alá az ő okos, igyekvő, kitűnő diák fiacs­
kájára.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
1 házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

D E B R E ü / E N

— Képkirakatok. Letzter József fény­
képész Piac-uicai műtermének nagy kirakatai 
újítás alatt állanak, a közönség által oly 
szívesen felkeresett kiállítási helyet asztalos 
kalapács lármája és a mázoló festékjének 
terpentin szaga közepette öltöztetik uj mezbe.
A nyár folyamán Letzter József által készí­
tett érdekesebbnél-érdekesebb pillanatfelvéte­
lek iránt még ma is a legnagyobb érdeklő­
dés nyilvánul a most hazatérő közönség kö­
rében és naponta számosán keresik fel a 
műtermet, hogy a képeket láthassák. Ez in­
dította Letzter Józsefet arra, hogy uj kira­
katainak elkészültéig, a nyári pillanat fény­
képek csoportozatait más üzlethelyiségek ki­
rakataiban állítsa ki közszemlére. A Tisza- 
polgár és Tiszafüreden készített honvódhu- 
szársági nagy úsztató gyakorlatok moment- 
kópei, melyeken az itteni honvódhuszárezred 
tiszti kara és legénysége szerepel Fekete Ja­
kab úri divat üzletének kirakataiban a Kis- 
templom mellett, naponként váltakozó soro­
zatokban látható. Mária Terézia bajor trón­
örökösné és négy leányáról készült, nem 
kevésbé érdekes képek, amelyek a fejedelmi 
vendégeket a hortobágyi kirándulás momen­
tumaiban ábrázolják Frank Testvérek úri di­
vat üzletének kirakataiban, Szent-Anna- és 
Piac-utca sarok, szintén naponként váltakozó 
sorozatokban láthatók. A fényképek számok­
kal vannak ellátva és a szám megjelölése 
mellett megrendelhetők a kiállított üzletekben.

— Egy müiparos balesete
Néhány héttel ezelőtt súlyos baleset 
érte, amint az az újságban is meg 
volt írva, a városszerte ösmert be­
csült széptehetségümüiparos mestert, 
Bessenyey Gyula müasztalos mes­
tert. A Kölcsey-utcai mühelytelepén 
egyik gépje elkapta, összeroncsolta 
jobb kezének a hüvelyk ujját. — Az 
úját le kellett vágni '..Mint értesülünk, 
ma már teljesen megjavult a derék 
fiatal müiparosnak az állapota. Min­
den veszedelmen túl van.

— Veres Tóni a hires cigányprímás 
tegnap hazaérkezett Fólix-fürdőről, ahol a 
nyári szezonban közkedveltségnek örvendett 
s ma este kezdi meg szereplését a „Magyar 
királyi kávéházban.

— Szegény állam, vízzel főz. A deb-
recen—füzesabonyi vasút igazgatósága kérte 
a Máv.-ot., hogy arra való tekintettel, hogy 
a vegyesvonatoknál a teherforgalom lebo­
nyolítása nagyfokú késéseket okoz, létesít­
sen külön személy- ős külön teherjáratokat. 
Az államvasutak igazgatósága azzal felelt, 
hogy nem teljesítheti a kérelmet, mert nin­
csenek hozzá mozdonyai. A bajon azonban 
segíteni akar oly módon, hogy az egyes ál­
lomásoknál meghosszabbítja a vonat vára­
kozási idejét s igy a késések el lesznek ke­
rülve. A társaság azonban nem elégedett 
meg ezzel a sovány kielégítéssel, hanem 
Hajduvármegyéhez fordult pártfogásért. A 
vármegye állandó választmánya a megyei 
utazó közönség érdekeire való tekintettel ma­
gáévá tette a kérelmet s feliratot intéz a ke­
reskedelemügyi miniszterhez a különvonatok 
megadása iránt.

— Uj jegyespárok. Az elmúlt héten 
az állami anyakönyvi hivatalban a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be: Gyarmati 
Lajos Fekete Máriával, Doró János Bereo 
Zsuzsával, Barna Mihály Balázs Eszterrel, 
Szabó Márta Szász Zsófiával, Argyelán Jó­
zsef László Piroskával, Medgyesi István 
Groizingor Gizellával, Nagy Imre Szabó Má-

Tisztelettel értesítem az előkelő hölgyközönséget, hogv a párisi elsőrangú 
cégektől beszerzett őszi és téli modellekkel, melyek salonomban rendelkezésére 
állanak, megérkeztem.
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fiával, Molnár György Fülöp Eszterrel, Cle­
ment Pál Pótorán Stefániával, Bornyasz t ai 
Péter Erzsébettel.

— Budapest világváros Fővárosunk 
már kezdi a nyugo!i metropolisokat meg­
közelíteni automobil lorgalmav;il, de az 
automobilik iránt érdeklődő közönségnek meg 
eddig nem volt alkalm i a m idem techni ka 
e legfényesebb alkotásait részletről -1 osz i e tre 
közvetlenül tanulmányozni, kivevő időkent a 
városligeti iparcsarnokban rendezői szokott 
kiállításokon, melyeken természetesen a ki­
állított tárgyakhoz nyúlni tilos. Tehát nem­
csak fővárosunkat viszi egy lépéssel előre, 
hanem a nagyközönség érdekeit is szolgálja 
a Westing house Magyar Auto forgalmi K. 1. 
mely IV., Kigyó-tér 1. (Király-palota) alatti 
pazar helyiségében állandó kiállítást tart 
fenn az aradi gyárban gyártott Westinghosse 
túra-kocsikból. E kiállításból látható mire 
képes a mérnöki invencióval párosult precíz 
gyártás és a fenti részvénytársaság igazgatói 
és szakemberei cseppet som fukarok szak­
szerű magyarázatokban, melyek után a Évi 
kus, érdeklődő egész más képet alkot magá­
nak az automobilokról, mint az azelőtt A 
Westinghausso Magyar Autoforgalmi R. I. 
egyúttal megnyitotta IX., Páva-utca 10—12 
alatt minden tekintetben modern gasago es 
javító műhelyét, melyben elv gyanánt a 
„fair“ eljárást tűzte ki maga elé.

— Öngyilkossági k sériét a korcs­
mában. Kádár József 2 i éves pékséged ina 
délután Szabó Bálintné Kótmalom íVcai 
korcsmájában marólúgot ivott. — A mérget 
italba vette és igv nem okozott az életunt 
embernél olyan súlyos be.ső sérüléseket. Az

luvák be 
rendőrül •; 
okául él

a köz kór­
os kihall- 
vt uiitsáaát

meg, hogy a Magyar Ásványvíz Forgalmi 
és Kiviteli r.-t. őket kivétel nélkül itt, tartóz­
kodásuk alatt díjtalanul látta el hires er­
délyi ásványvizeivel. A világhírű orvosok nem 
győzték főleg a Borhegyi, Borszéki, Élőpa­
tak! és Sztojkai ásványvizek kiválóságát han­
goztatni. Kitasató, a világhírű japán orvos 
különösen a Sztojkai lúgos, sós vizet oly 
páratlan gyógyhatásúnak nevezte, hogy ige­
retet tett arra nézve, hogy lehetővé teszi 
annak Japánba való állandó kivitelét.

— Sok évi megfigyelés. Emésztési 
gyengeségeknél és étvágy hiánynál általában 
minden gyomorbajnál, a valódi „Moll-leie 
seidlitz porok“ bizonyultak a legsikeresebbek­
nek a többi szerek fölött, mint gyomor erő­
sítők és vórtisztitók. Egy doboz ára 2 kor. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész cs. és kir. udv. szállító által, Bocs, 
[. Tuchlauben 9. A v dóki gyógyszertárakban 
határozottan Moll. A. készítménye kérendő 
az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— Veszedelmes játék. A debreceni 
közkórházba tegnap délután beszállították 
Dunán Ferenc három éves egyeld fiúcskát, 
akinek jobb lába eltört. — A kis fiú péntek 
délután szülei háza udvarán játszadozott, mi­
közben egy kivágott vastag akácfa lábára 
zuhant és eltörte.

— Olcsó húsnak hig a leve, mondja 
a magyar közmondás, lehet, hogy ez a köz­
mondás fennáll a húsra, de nem a „Hunnia“ 
fényképészeti és festészeti műteremre, Csapó- 
utca 1.. Piac-utca sarok, hol olcsó fényképek 
és levelező lapok készülnek, de ezek szépek 
és tartósak, mert jó anyagból, jó fényképész 
készíti őket.

életuntat a mentok szab 
házba, ahol Sz cs Lajos 
gáttá. Öngyilkosságának 
emlegette.

— A város jog- és pénzügyi bizott­
sága folyó hó 21-én, kedden délután három 
órakor ülést tart, amelyen a közgyűlésre ke­
rülő tárgyakat látják cl javaslattal.

— Borzalmas rúgás. Tegnap délután j 
könnyen végzetessé válható baleset történt a I 
Bercsényi-utcán. Kovács Józsefnó 64 éves 
asszony a Szász Lajos-féle hentes üzletbe 
ment és onnan különféle hentes árukat akart 
elvinni anélkül, hogy fizetett volna értük.
A hentesnek Lajos nevű fia észrevette a 
dolgot és úgy mellbe rúgta, hogy eszmélet­
lenül esett össze. Kovács Józsefnél a mentők 
dr. Varga Emil orvoshoz szállították, ki kon­
statálta, hogy az asszony a rúgástól belső 
vérzést kapott, ami esetleg halálát okozhatja. 
A szerencsétlent a közkórházba szállították.

Az öngyilkos leány. Megírtuk, hogy 
Rózsa Anna bonne a Sesta kér ben öngyil­
kossági szándékból megmórgozto magát. Az 
öngyilkosságról értesítették, az életunt leány 
Tiszafüreden lakó szüleit. Édes atyja, vala­
mint fivére tegnap Debrecenbe érkeztek és 
hatósági engedelemmel Rizsa Anna holttes­
tét kocsin Tiszafüredre szállították. Ott fog­
ják eltemetni.

— Uj cukorka-üzlet. Mindenfelé fel­
tűnést és általános érdeklődést kelt az első 
debreceni gőzcukorkagyárnak a Tisza palo­
tában pár nap előtt megnyílt cukorka-üzlete. 
Az üzlet modern, Ízléses, pazar berendezése 
a gyár vezetőségének csak dicséretére válik. 
Az uj cukorka üzlet a magyar iparnak dia­
dalát is jelenti, mert aki betekint a szép üz­
letbe, meggyőződhetik arról, hogy méltó a 
pártolásra, mert a kiállított s valóban bámu­
latos olcsó áron megszerezhető kiválóan 
finom ós Ízletes cukorkák nemcsak hogy az 
ár, de minőség tekintetében is kiállják a 
versenyt a külföldről behozott s a debreceni 
kereskedők által is forgalomba hozott drága 
cukorkákkal. A közönségnek legmelegebben 
ajánljuk a szép cukorka-üzlet megtekin­
tését!

— Külföldi vélemény. A Budapesten 
megtartott orvosi világ kongresszus külföldi 
tagjait többek közölt az is kellemesen lepte

gyár cukorka 
nvitva van.

üzlete

arra, hogy a vállalat üdvös működést fog 
kifejteni a magyar ásványvizek terjesztése 
érdekében.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.
EtLAIDÖ 3VCT7ST
cirka SOO hektoliter. Nagydobosi (Szatmár- 
^ megyei) termés. Cím a kiadóhivatalban. ^

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek ós szap­
panok, olcsó szabott árak mellett kap 
hatók.

— Gőzcukorka 
vasárnap is egésznap

- Könyvelőim több évi nyakiirtatta!, 
ki az egyszerit könyvitelben és önálló ma­
gyar levelezésben teljesen jártas, magyar 
levelező stenogrammot jól ir, írógépen bizto­
san ós gyúrj an dolgozik, nagyobb villamos- 
sági vállalatnál azonnal fölvétetik. Cím a 
kiadóhivatalban.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Deák Gábor ref. 21 éves, Róna Anna ref. 
22 éves, Balogh Itván ref. 50 éves, Gáli Mi­
hályiul ref. 47 éves, Bállá István ref. 3 hó­
napos, Szabó Erzsébet ref. 12 hónapos, üve­
ges g. kath. 6 óra.

— Letzor József fényképészeti, fes­
tészeti ós fénykópnagyitási műtermében 
egy tanulói állás megüresedett, amelyre 
felhívjuk a gondos szülők figyelmét. Je­
lentkezhetni a műteremben.

Antidol fejfájás ós nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 60 fillér.

— Lapkihordók fix fizetésre, 
rikkancsok magas jutalékra fel­
vetetnek lapunk kiadóhivatalába 
gróf Degenfeld-ter 2. sz. I. em.

— Egy nagyszabású magyar válla­
lat. Az országosan ismert „Magyar Ásvány­
víz Forgalmi ós Kiviteli részvénytársaság“, 
amely csak az elmúlt évben alapittatott a 
hírneves erdélyi ásványvizek terjesztése cél­
jából, oly nagy ós üdvös arányokban fejlő­
dik, hogy az eredetileg igen szerényen meg­
állapított részvény-tőkének felemelése már 
a közel jövőben szükségessé fog válni. Mi­
előtt azonban a tőkefolemelósbez fogtak 
volna, kiegészítették az igazgatóságot folyó 
hó 4-én megtartott rendkívüli közgyűlésen. 
Egyhangúlag beválasztotta gróf Szapáry Pált 
elnökké, dr. Reiner Ignác miniszteri taná­
csost, Kratisz L. Pál igazgatót, dr. Bauer 
Lajos főorvost, Herzmauu Jenő nagykeres­
kedőt igazgatósági tagokká és Radó Elek 
bankigazgatót vezérigazgatóvá. Ez a közgaz­
dasági életünkben fényes névsor biztosíték

gvilág 
jobb szájvize

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt Nagy választmány a f. 
hó 19-én, vasárnap délután fél 4 
órakor a függetlenségi kör helyi­
ségében ülést tart, melyre a t. 
tag urakat tisztelettel meghívja 
az elnökség. Tárgy: az intéző- 
bizottság által elfogadott uj szer­
vezeti szabályzatnak előterjesz­
tése.

SZÍNHÁZ.
* A színházi bérletek kivál­

tását folytatták szombaton is. Ez 
nap folyamán a kövekezők váltot­
ták ki' bérleteiket: — Szathmáry 
Mihály (tám), Kenyeres Károly..(pá­
holy), Lehmann László (tám), Özv. 
Járm.y Elekné (páholy), Feierstein 
Mór (tám). Molnár Lukács (tám), 
Özv. Boross Gyuláné (tám), Csanak 
János (páholy), Erber Dezső (tám), 
Hajós Mór (tám), Moskovics Adolf 
(tám), Dr. Leittier Adolf (tám), Ozv. 
Kaszanyitzky Endréné (páholy), Kar­
dos László (páholy), Nagy Jakab 
(páholy), Bechert Manó (páholy), Ke­
rekes Géza (páholy), Debreceni La­
jos (tám), Hatvani József (tám), Koin- 
lóssy Dezső (páholy), Szabó István, 
Sz. Nagy Lajos (páholy), Hevess,y 
Gyula (tám), Gebauer Károly (tám), 
Özv. Veres Lászlónó (páholy), Ozv. 
Brunner Ed éné (páholy), Koncz La­
jos (tám), Áron Miksa (tám), Fürst 
Ödön (tám), Szántó Győző (páholy), 
Ungár Jenő (tám), Dr. Magyar Si-

ifjúság részére kitűnő szerkezetű zsebórák, pon­
tosan szabályozva, Jótállással kaphatók, 
valamint Javítások legjobban, gyorsan és 
pontosan készülnek —

Kúrián Gyula
órás, Debrecen, Piac-u. 42.
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mon (tám), Hajnal Dezső (iám), 
Szendrő Sándor (páho.l.y), Dr. Gaj- 
zágó Béla (páholy), Ozv. Deutsch 
Álbertné (páholy), Kálmán Lajos 
(Páholy), Németh Dezső (támlás­
szék), Rosinger József (támlásszék', 
Török Péter (páholy) Hollaender 
Adolf (támlásszék), Kosa Endrénó 
(támlásszók), Kandel Ferenc (tám­
lásszók), Mandel Jenő (támlásszók), 
Markovics Ilona (támlásszék).

Bródy Sándor Debrecenben. 
Mint már jelentettük is ZiLnhy Gyula szín- 
igazgató a f. hó 28-án, az „ORLE.“ debre- 
ccni gyülekezése alkalmából rendezett disz- 
előadáson a zseniális Bródy Sándor külföldi 
sikereket aratott darabját: „A tanítónőt“ 
fogja előadatni. Az írónak fia Bródy Sándortól 
úgy értesülünk, hogy ezen előadásra apja is 
lefog jönni. Bizonyosan szívesen látott ven­
dége lesz a debreceni közönségnek.

déltől állandóan a vasútnál tartózkodnak, 
hogy az érkező vendégeket azonnal szállá- 
sukra vezessék és kalauzolják a városban.
A rendezők tisztét tanárok és hivatalnokok 
vállalták magukra. Vasárnap reggel tél ki­
lenc órakor gyülekeznek a Szabadság-téren, 
ahonnét a József főherceg-uton vonulnak a 
szoborhoz. Az ünnepély 10 órakor kezdődik 
és délig tart. Bankett egyáltalán nem lesz. 
Délután B órakor a szoeiálisták tartanak nóp- 
gyülóst,. Délben az alföldi függetlenségi párt 
a városházán nagygyűlést tart. E gyűlésén 
Justh Gyula, a kepviselőház elnöke nem vesz 
részt, azonban a képviselők fognak a házel­
nöknél tisztelegni, mely alkalommal Justh 
Gyula valószínűleg hosszasabban tog nyi­
latkozni.
Meggyalázták a király szobrát.

Budapest, szeptember 18. Ismeretlen 
tettesek az éjjel meggyalázták a királynak a 
Ludovika-akadómia udvarkertjében levő mell­
szobrát. A szobor nyakára kötelet kötöttek, 
melyet csak reggel vették észre, amelyet 
azonnal eltávolították Az esetet félhivatalo­
san megcáfolják, de valószínűleg csak a lo­
jalitás szempontjából.

Bécsi valótlanságok
Budapest, szeptember 18. Több bécsi 

lap azt irta, hogy Kossuth Ferenc koresze- 
dele ni ügyi miniszter az aradi Kossuih-szo- 
bor leleplezésen politikai nyilatkozatokat fog 
tenni. Ezt ma félhivatalosan a leghatároz >t- 
tabban megcáfolják és kijelentik hogy Kos­
suth Ferenc az ünnepségen politikai nyilat­
kozatokat nem tesz.

és leányok részére olcsó, szabott ára­
kon beszerezhetők:

Kész fehérnemüek, ingek, 
lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 

Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

SzaM Lajos Fiai
divat- vászon- és szinytg-ratóra 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben.

A csepel-szigeti
süt?

lö n! egességek C:Ürs3

4 koronától 10 koronáig

LENGYELNÉL
Piac-utca 43.

TÁVIRATOK.
Wekerle bécsi útja.

Budapest, szeptember 18. Wekerle Sán­
dor miniszterelnökötBécsben ma délután fel­
kereste Daruváry, a kabinetiroda főnöke s 
hir szerint a hétfői audienciára vonatkozó 
meghívót kézbesítette neki. Wekerle ma este 
visszautazott Budapestre, hova reggel érke­
zik meg. Hétfőn ismét Bécsbe utazik s a 
királyi audiencián ugyanaznap megjelenik. A 
miniszterelnök szerdáig Becsben marad, mert 
Bettmann Hulveg, az uj nómetbirodalmi kan­
cellár bemutatkozásánál s a tiszteletére ren­
dezett ünnepségeken a magyar kormányt 
képviseli.
A hadügyi költségek redukálása.

Becs, szeptember 18. A mai tanácsko­
zásokon a hadi tengerészet költségvetését ~J 
millió koronával redukálták.

Az aradi Kossuth-ünnep.
Arad, szeptember 18. Dr. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök leiratban tudatta a varos 
polgármesterével, hogy a Kossuth-szobor le­
leplezési ünnepélyén a kormányt lvossu í 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter lógja kép­
viselni. A városi tanács és a rendezóbizot - 
ságok mai ülésükön véglegesen megállapító - 
ták az ünnepély programiját. Kossuth i e- 
renc érkezésénél hivatalos fogadtatás i 
lesz. A miniszter — ki szombaton délután 4 
órakor érkezik - Varjassy polgármester 
várja a pályaudvaron. A rendezők szombat»

robbanás.
Budapest, szeptember 18. A Csepelszi- 

geti robbanás ügyében ma tartották meg a 
szakértői szemlét. A szakértők teljesen re­
habilitálták a tulajdonost, amennyiben meg­
állapították, hogy gondatlanság egyáltalában 
nem történt.
Öngyilkosság Debrecen—Buda­

pesti vonalon.
Budapest, szeptember 17. A Deb­

recen -Szolnok—Budapesti vasúti 
vonalon ma délelőtt Szolnok köze­
lében öngyilkosságot követett el 
Kaufmann Emil berlini kereskedő, 
ki borotvával a nyakát felvágta. Az 
eset a vonaton óriási riadalmat 
okozott.

TÖRVÉNYKEZÉS.
& A honvéd-utcai gyilkosság.

A honvéd-utcai _ gyilkosság-ügye 
most már az ügyészséget és a vízs- 
o'úló bíróságot foglalkoztatja. Lathy 
Bálint kir. ügyész szándékos ein­
her ülés büntette címén indítvá­
nyozta a vizsgálóbiróságnak a gyil­
kos Olajos Károly ellen a vizsgala­
tot. Olajos Károly tegnap este b 
órától kezdve fogja az ügyész­
ségi fogháznak. — Eros felügyelet 
mellett külön cellában helyeztek el. 
Ma délután 5 órakor maga ele ve­
zetette Tó by István vizsgálóbíró es 
kihallgatta. A kihallgatás csaknem 
egy órahosszáig tartott. Olajos teljes 
beismerésben van. A vizsgálóbíró 
előtt tett vallomása teljesen meg­
egyezik azzal, amit a rendőrség előtt 
vallott. A vizsgálóbíró előzetes letar­
tóztatásba helyezte. A legyilkolt fia­
talembert, Deák Gábort ma temetik.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők _ -j. 
berendezését, javítását, évi : 
jókarban tartását, úgy hely- J
ben, mint vidéken legjobb CS^jgL/J! 
anyaggal, legolcsóbban esz- 'v*®***^? 

közöl =

Földvári Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár cs 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellnzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

m

6548—1909. szám.

BÉnmilssi hirdetés.
A mávamarosszigeti m. kir. cvdőigazgató- 

sáCT magtárai részére szállítandó gabonanemüek 
biztosítása céljából 1909. október hó 18-án 
d. e. 10 órakor az erdőigazgatóság hivatalos 
helyiségében Írásbeli versenytárgyalás fog
tartatni. .A tárgyaláson részt venni óhajtók 1U- 
hivatnak, hogy az egy kor. bélyeggel ellátott 
és 5000 (ötezer) korona készpénz, avagy 
állami értékpapír bánatpénzzel felszerelt írás­
beli ajánlataikat a versenytárgyalás napjának 
délelőtti 10 órájáig az alólirt erdőigazgató- 
ságnál nyújtsák be.

A szállítandó gabona 
vetkező :
A bocskói magtárba 120 q
A rahói „ 185 »
A kőrösmezői „ 185 „
A felsővisói „ 300 „

mennyiség a kö-

buza,

Az összes taninté­
zetekben szüksé­
ges legújabb ki­
adású —

iskolakösiyvek mindenféle papír-, 
Író- és rajzszerek 
legolcsóbban kap­
hatók ............-

ifeitiif Fermi

140 q rozs 
„ 690 „ „
„ 640 „ „
„ 1150 j,__

-------- Összesen 790 q búza, 2620 q rozs
Az árlejtési és szállítási feltételek az 

alólirott erdőigazgatóságnál, a bustyaházi m. 
kir erdőhivatalnál, a bocskói farakjáigond­
nokságnál, a rahói, mezőháti és visói erdő- 
gondnokságoknál nemkülönben a n agy károlyi, 
debreceni és beregszászi m. kir. pénzugyigaz- 
gatóságoknál tekinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköző, avagy a 
későn érkező és az utóajánlatok figyelembe 
nem fognak vétetni.

M, kir. erdőigazgatóság.
Debreczen legrégibb 
könyvkereskedésében 
DEBRBCZEN, 

Egyháztér 2. szám.
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Ha akar olcsón vásárolni, el ne mulassza megtekinteni

esti Korona
diszmü, játék, gyermekkocsi, kézi-táskák, üveg, porcellán, 

kinaezüst, háztartási cikkek raktárát,

teljesen modernül berendezve.

a Bika-kávéház mellett.
Iskola-táska vászonból vagy lakból 20 krajczár.

KOVÁID PETER ES FIA cs. es kir. szabadalm. kelme és szőrmé­
mé 69 gőzmosó-gyár

------ BUDAPEST, VII., Szövetség-utca‘37.
Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta hno-vlétesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra holy céJét°S ^ város,b/D képviseletet 
ségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse SCHWARTZ R Dehrer^n n/ cs"'l'9P°.,á9 postakölt- 
át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri- női- és „v fl í nf Dégenfeld-ter 8. szám vette 
függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke és végáruk szőrmék ™ekoltonyi k, díszítő és bútorszövetek, 
tén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is A nal-ln vegytisztítAsát és festését. Ugyszin- 
munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szives jóimhdatftm A^'fi “ kí*ZOI]séfret blztositva kifogástalan

számos megbi»at?8, kér a bgyolmeb° a''á,llJa « képviseletet és

Kováid Péter és Fia cég.

Vászon, Fehérnemű, 
Asztalnemű, 
Ágynemű, 

Zsebkendő, 
Harisnya /

Donogán 
és Somossy

cégnél

Debreczen, 
Kistemplombazár.

öl.

/guvfi ,0X0/1
dmatoyaii

elsőrangú katonai és_ polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelést czlkkek nagy választékú raktára

Debreozen, IRTot-mulli-uicza 4L, azéxxx
legUjab,b 8Zabá8U 68 a Nagyobb igényeket is kiélő-' 

g ő katonai, vasúti es sport egyenruhákat, polgári öltönyöket
?ÍSZ" í VÍSC]Ő ruhákat Papi reverendákat,’

08 üvegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

,té"yleges’ mint tar<alékos tisztek és
-----------önkénteseik;

kMM ok* árban felez,rcl,«„el. Az anyag jö•'.:ii ^,^ 'f valandnt eloiWs szerel!elkészítésért felelőséget vállalok

2^**W.ékkel és felvilágosítással szívesen '

a legtökéletesebb rendszerű
BORSAJTÓ
a 3-ik erőáttótcllel felül 
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképességét, 
ACZEL csavar és keret- 
szerkezettel, a must vas­
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedó- 
sót kizárja, a törköly egy- 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relósi czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bórmentve.

Tóth Gyula Debreczen.

I

írj.n
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a 3-ik erőáttétellel felülmúlja min-
den más szerkezetű sajtó nyomó­
képességét, csavar- és
keretszerkezettel, a must vasrészek-

kel nem érintkezik, miáltal a bői
megfeketedését kizárja, a törköly

egy darabban kivehető.

Képes árlap pincefelszerelési cik-
kckről és borsa,jtókról ingyen és |

1 '
bérmentve.

»•#•»*•»*****•*

porczellán kályhák
budweiszi és honi gyártmányban.

polytonégő kályhák
felülmúlhatatlan {ütőképességgel, tüzelő ür tüzinentes anyag­
ból, legnagyobb tüzelőanyag megtakarítás, kis helyet fog

Berakott- és bádog takarek-
tüzhelyek.

Árlap ingyen bérmentve.

TÓTH tiVlM

ü

mmMm
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Telefon 727. Telefon 727.
Ne mulassza el a jó alkalmat 

és keresse fel

IEIÍR Tm?É
electro-technikai üzletét (Egyház- 
tér 3., Nagytemplommal szemben), 

hol a legtökéletesebb

Eredeti „Angyal“ védjegyű Gramofon
25 forintért kapható.

Varrógép, kerékpár raktár. 
Villanycsengök bevezetése és évi jó­

karban tartása legjutányosabban.
: Pontos és figyelmes kiszolgálás. *

Helyi és megyei telefon 727.

Tűzifa raktár átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközönséget,

ur lm evehogy SZEGALL ZSIGMOND 
fennálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn Ígérem, hogy a t. vevőközönsóget 
kitűnő, elsőrendű tűzifával a legpontosabban 
és legjutányosabb árban fogom kiszolgálni, 
kérem, hogy bizalmukkal megajándékozni 
szíveskedjenek. Megrendelések eszközólhetők
NAGY SAMU dohánytőzsdéjében
(YG'osháza épület) és a máv. fütőháza mel­

lövő tűzifa raktáramban telefonon is.
Telefon szám 625.

Teljes tisztelettel

i!Liós Emil
Jókai-utca 28. szám.

1

mm
elszigetelő lemezek.

Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina fajos
vasraktárában |

^breczen, Piac-u. 23. I

mm f

mm

HIRDETÉSEK
fölvétetnék a kiadóhivatalban, gr 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

jg zd/jimmwMrhélyagés 
* bilháitkdmaknál aala - 

mmlmíkim, bwnekiah, 
käsz mníjmJiiufifsanas 
diathesis meUibari.

,4 Debreczenben kapható:
flfl K ÓIN TSEK G ÉZLA.
J|Spa fűszer- és csemege kereskedésében 
ásá-r-i» DEBRECZEN, Kossuth-utca.

B 1611 S ram

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemű berendezéseket 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

WESTINGHOUSE
Erős

IS zilárd 1

Tartós !
I zlóses1

esztelen I 

(3*yors I 
Hegymászó ! 

O lesó Üzemű I 

XJ tbiró I

IS zagtalan!
legáns I

Gyár: .AZR-A-IDOKT.. "í§gsgi
Garage ós javítóműhely:

Budapest, IX. kerület, Páva-utca 10. szám.
Iroda és kiállítási mintaterem :

Budapest, ív., Kígyó-tér í. sz. (királyi bérpalota) 
Hazai útviszonyoknak megfelelő

automobilok.
Túrakocsik:

30 HR cardanhajtással. — 35 - 40 HP lánchajtással. 
40 HP lánchajtással, lánctakaróval. — 40 HP cardan­
hajtással. — Gyártás alatt 15 HP 4 hengerü cardanos 

fiakker és kiránduló-kocsi.
Teherkocsik és autobusok:

30 HP lánchajtással, lánctakaróval, 4 tonna hasznos 
súlyra vagy 40 személyre.

Automobilalkatrészek, lámpák stb.
Állandó kiállítás :

Budapest, IV., Kigyó-tér I.
Telefon 168—43. — Képviselők kerestetnek.

Pályázati hirdetmény.
... A debreceni református kollégium Gazdasági Tanácsa pályázatot
U, az újonnan szervezett „kollégiumi és egyházkerület! számvevői allasra“.

1- A megválasztandó számvevő jelenlegi teendői meg vannak ha- 
tanizva a 270. U. 19U2. sz. egyházkerületi közgyűlési határozattal meg­
erősített Pénztár Kezelési Szabályzat 11-13. lapjain és az 53. V. 908 
számú egyházkerületi végzésben. Különben a jelenleg érvényben levő 
Szabályzat mellett lentartja magának az egyházkerületi közgyűlés, hogy 
a kollégiumi és egyházkerületi pénzkezelés rendszerének esetleges meg- 
\ ajtoztatasa, netalán a kollégiumi takarékpénztár felállítása esetén a 
számvevő teendőit a változtatásnak megfelelő más szabályzatban fogja 
részletesen meghatározni.

2. Képesítésére nezve szükséges, hogy felsőkereskedelmi iskolai 
végzettségé,^ allamszamviteltani képesítése és emellett gyakorlata legyen. 
Az allamszaim iteltani"képesítést megválasztása után is megszerezheti, a 
halasztáskor kikötendő s legalább egy évre terjedő határidőn belől.

. Javadalmazás 3200 korona törzsfizetés, 200 korona ötödéves kor- 
potlek ot ízben és 600 korona lakáspénz.

4. A számvevő a kollégiumi tisztviselők és szolgák nyugdíjintéze­
tének jogos es kötelező tagja. Nyugdíjjogosultságának megállapításánál 
a masut hasonló minőségben töltött szolgálati évek is beszámíttatnak.

iK,., . . református vallási! egyének pályázhatnak. A pályázók ke- 
resztlevellel, iskolai és szolgálati, úgyszintén orvosi bizonyítvánnyal kel­
lően jelszereit s az Egyházkerületi Közgyűléshez címzett pályázati kér­
vényükét í. évi szeptember hó 30-ig a hivatalos órák alatt adhatják be 
a püspöki hivatalban.

A debreczeni református kollégium 
gazdasági tanácsa.
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Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomor betegség ék­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZiHZ0lla.3n.ciimii
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható :

limletits Jeti
gyógyszertárában

dbbrege:ist-

Kesztyümoso és tisztító intézet.
Finom, puha, vékony, tartós

kesztyűk
nagy választékban kaphatók

Vitárius Sándor
külföldön tanulmányozott orvosi 
műkötszerósz, kesztyűs mester

Debreczen, bs,i„?ll:ASmu,cib,n
Kötszerekben specialista.

Állandó raktár saját gyártmányú kesztyűk­
ben, kötszerekben, gummi különlegességek­

ben és betegápolás! cikkekben. 
ELVEM: Lelkiismeretes kiszolgálás.

C SÁS ZÁRFÜRD Ö.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzu 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőztüidó, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbántsdmaknái. 
Uszodák, hőlég-, szónszavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- ős bclólegzósi kúra. Prospektust 
ingyen és bórmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdliat és aranyérmet nyert,
Erősitőszcr gyengélkedők, vérszegények
lábbadozék részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jotzu.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravailo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban föl ht. u. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. u. 4 kor. 80 fill.

Akar Ön eredményesen hirdetni ? 
Kérje a 412. számú telefont!

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 115 (Egy­
száztizenöt) koronáért, — öt waggonon 
felüli rendelésnél waggononkint 110 ko­

ronáért eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 21'74, Paptamásiig 23'74, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30'74, Debrecenig 34'74, 
Szoboszlóig 39 74, Kábáig 45'74, Püspökladá­
nyig 50 74, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
58'74, Mezőkeresztesig 37'74, Berettyóújfaluig 
40‘74, Bárándig 47'74, Csóffáig 42'74, Nagy­
szalontáig 45'74, Sarkadig 50"74, Gyuláig 
53'74, Békéscsabáig 58'74, Horgosig ;85'74, 
Szabadkáig 90'74, Zomborig 102 74, Érselindig 
17‘74, Érmihályfalváig 22'74, Nyirábrányig 
29'74, Yámospércsig 29'73, Hajduhadházig 
39'74, Ujfehórtóig'45'74, Császárszállásig 47'74, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom szémtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

11

B3TM

m

M

I kezemet adom rí,
hogy Ön igen nagy üzle 
tét fog csinálni, ha fel­

használja a

.e 33■Ml

„DEBREGZEN“
bármely hirdetési rovatát. Lapun­
kat nap-nap után TÖBB EZER 
EMBER OLVASSA, az ügyes rek­
lámnak tehát biztos sikere van.

Hirdetések szövegezését kívá­
natra díjtalanul elvállalja a ki­
ír: adóhivatal, csak kérje a —

412. ss. telefont.

ZFiók raktára, nincs,
de a legnagyobb választékot

férfi-, fiú- és gyermek ruhákban
feltűnő olcsó szabott árban

rr

Debreczen legnagyobb ruha-áruháza, a Bika-szálloda meliett nyújthatja. :(
Ezen óriási vállalat saját műhelyeiben a legújabb divatu úri ruhákat készítteti a leg- 9 

jobb gyapjú szövetekből és a legkényesebb Ízléseket a legjobban kielégíti. j
Óriási előnyös vételei folytán feltűnő olcsó árban árusít |

Minden vevő mentve van bármily csalódástól, mert minden darabon a legolcsóbb sza- i 
bótt ár ki van tüntetve. Meg nem felelő áruk bármikor becseróltetnek, avagy kívánatra jj

a pénz visszaadatik.

y/s-tsaesasaBS

UiDr.ll«. entia.pfi«iti»

Dús hajzat!
Nincs többé fejbőrviszketegség 

Sem korpaképződés!
a Dr. DRALLE-féle

NYIRFA-HAJ VIZ
állandó használatánál.

A legnemesebb és legtermészetesebb hajápoló szeri |
Hatása meglepő! I

Valódi csak a „Dr. DRALLE“ névvel elátott. *
frt ^-InnUlCMH flRAND-PRlX ti»Milano 1906. vJIVAlYL» I IMA..

Kapható Illatszer-, droguérla- és borbélyüzletekben, valamint gyógyszertárakban. 
Nagybani lerakat Ausztria HOFFMANN M. és TÁRSA, Tetschen a. E.
és Magyarország részére: 1

\\
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, Montul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautal vány nyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8 —1-ig és d. u. ü- 8-ig gróf Dögenfeld- 

tór ü. az. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Mindesx ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

ÜLevelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Dezső“, „Jenő“ „D. 
V.“, „Böske“, . Kálmán". Ezerjó“, „Színház- 
háti“, „Csak egyet“, „Nánási“, „Pipacs“, „K. 
Z.“ jeligére.

á német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy féifival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

.Sjá ailat

- Május' írjon a kiadóba „Szalmaözvegy“ 
jeligére, az egekre kérem.

„Kék nefelejts-. Miért vár levelével? 
Miért nem vá aszol azonnal, hisz tudja, hogy 
sorait epedve vá ja a kis gazdász.

Drága mindenem, leveled vettem s a 
kitűzött találkozási percre ott leszek. Ismer­
tető jelem pn-os szegfű. Addig is a viszont­
látásra.

Ha alkalmam nyílik, sok minden elfogok 
mondani és azt is, mit szivem iránta érez. 
„Kálmán“.

Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­
hatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- ős Miklós-utca 
sarok. 6

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

Egy csinosan bútorozott szoba, teljes 
ellátással kiadó József királyi herceg-utca 34.

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

Írásbeli másolási munkaiatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cím a 
kiadóban.

Udvari lakás, két—kot szobás, előszoba, 
konyha, kamara, pince, fáskamrával minden 
órán kiadó, jó viz az udvarban. Egymalom- 
utea 5. szám.

Műhelynek világos pincze kiadó. Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége- árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­
utca 50. sz.

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése: Csáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz.

Külön bejáratú görgőn lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cim 
a kiadóban.

Kereslet.
Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga- 

utca 12.

Kerestetik két egymásba nyíló hónapos 
szoba, lehetőleg a Piac-utcán. Cirn a kiadó- 
hivatalba adandó.

Tanuló felvétetik Váray József keres­
kedésében.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.

Keresek 3 személyre szóló bútorozott 
szobát. Cim a kiadóban.

Egy jó családból való flu tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Cladás.
Eladó idei, saját termésű must, 200 hektó 

Rizliiig és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debreczenben.

Eladó saját termésű, múlt évi kitűnő 
I Ezerjó, Rizling, Kövidinka bor, 200 hektó 

Molnár^ Lukácsnál, Debreczenben. Értekez­
hetni Kossuth-utcai üzleiében.

50 hektoliter érmellóki must eladó. Cim 
a kiadóban.

Egy hús , tej- vagy kenyérhordó fóderes 
kocsi eladó. Csapó-utca 40.

Bihar- Diószegi bor, bordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Simonffy-utcza 13. számú ház eladó.
Bővebb f. lviiágositással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

u; K: iC rjf

E milHOSJIUCIT1S =
OEBtiECZEN, POLLIIK SAMU VÍZVEZETÉKJs csatorna

_____________ PIAC-UTCA 43.
TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, Ivlámpák, # Ftirdöberendezések, mosdók, 
csillárok és izzólámpák. í* klosettek és kagylók,

valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.
Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

f Legbiztosabb szépitöszer a r

Jll-felt E-CEEM. _
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel.
—• Hatása csodás ! -------

Ciónit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, mái- űlCjJll, llalűlll! foltok, pattanások és az arcbőr 
tisztátalanszágai ollen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő
gyógysze­
résznél =OROSZ NAGY FERENCZ

Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

la
SEIPLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógylia- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántul- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbku­
tatom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, c jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M © LL-FE B-E

MOLL'S 
Franibrannlwein 

und Salz

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborszesz nevoze- 
tesen, mint fajdalom- 
e-illapito bedörzsö- 
lésisger kösz vény, csuz 
es a meghűlés egyéb 
következményoiné! lcg- 
ismortesobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs és kir. udv száll, által Béos, I. Tuchlauben 9
A idóki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesók határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

Sn

fan

Kaszanyitzky Ezire
főutezai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, jiiggő, sálon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

(g

Vendéglői és kávéházi felszerelések:
Nyomatott Dobreczen szab. kir. város kÖnyvnyomda-váÜalatánál.


